



让这人间美景越来越靓丽 ——习近平总书记在辽宁考察时的重要 讲话激励全国人民凝心聚力勇毅前行

据新华社北京1月24日电 “家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”“党和政府永远是人民群众的强大依靠”，乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族

族人民致以美好的新春祝福。情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激发拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让这人间美景越来越靓丽。



扫码看全文

习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员 预备役人员和民兵致以新春祝福

新华社沈阳1月25日电（记者梅常伟）在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关部队进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某旅任务分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某旅任务分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。

（新华社记者 李刚 摄）

并向他们表示亲切慰问。

习近平强调，过几天就是春节了，全军队要加强战备值班，及

时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和

的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

彭佳学看望慰问专家人才和道德模范代表 关心关爱人才尊重崇尚模范 汇聚现代化建设更强大力量

本报讯（记者黄合）春节将至，甬城处处年味满满。1月23日下午，省委常委、市委书记彭佳学专程看望慰问甬专家人才和道德模范代表，向他们致以节日的问候和新春的祝福。

“薛老，最近身体怎么样？有在坚持什么运动？”一见到中国科学院院士薛群基，彭佳学就送上亲切的问候。过去一年，中国科学院宁波材料所喜事不断、硕果累累，特别是在国家重点实验室方面有了重大突破。“我们一定要再接再厉，拿出在国际上有绝对优势的研究成果，更好地服务国家重大战略！”薛群基院士说。

彭佳学勉励年轻科研人员学习薛院士的科学家精神，静下心来做研究，在宁波这片热土干出一番事业。他特意叮嘱相关部门，进一步提高服务保障的质量，让院士专家没有“后顾之忧”。同时要注重靠前服务、积极作为，加快推动技术成果产业化，在促进四链深度融合上作出更大贡献。

“看过关于你先进事迹的演出。‘挡刀女孩’，让人感动，向你学习！”在高新区公安分局，彭佳学向全国道德模范崔译文送上新春祝福。2019年，尚在大学读书的崔译文为阻止歹徒行凶，身中8刀，成为温暖全国的“挡刀女孩”。如今，崔译文已是聚贤派出所的一名警员，主要负责辖区内的反诈宣传工作。

“工作顺利吗？”“生活中有没有困难？”“反诈宣传开展情况怎么样？”彭佳学详细了解崔译文家庭、工作、生活等情况，勉励她多到村社一线，多到群众之中，多向老同志学习，脚踏实地为群众服务。他还要求各级党委、政府更好发挥道德模范的示范引领作用，在全社会进一步弘扬新风正气，营造崇尚模范、学习模范、争做模范的良好氛围。裘明参加。

市领导走访慰问驻甬部队 再续军民鱼水情 共谱发展新篇章

本报讯（记者黄合 成良田 王晓峰）乙巳蛇年即将到来。连日来，省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长汤飞帆，市委副书记张丽等走访慰问驻甬部队，代表市委、市政府向广大官兵致以新春祝福。

1月21日上午，彭佳学走访慰问东部战区海军机关，开展军地座谈交流。他指出，过去一年，宁波现代化滨海大都市建设取得了一系列新进展。这些成绩，离不开东部战区海军的倾力支持、无私奉献。彭佳学代表宁波人民致以敬意和感谢，期待新的一年军地双方进一步加强协同协作，持续拓宽双拥共建领域，推动新质生产力同新质战斗力双向拉动，携手为强国建设、强军建设谱写崭新篇章。宁

波将全力支持国防和军队建设，当好人民军队的坚强后盾和可靠后方，持续擦亮全国双拥模范城“金名片”。战区海军领导表示，今年是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年，战区海军部队将继续发扬优良传统，加强和地方紧密对接，参与并支持宁波经济社会发展，军民一心为富国建设和地方建设贡献力量。彭佳学还走访慰问了两个基层部队，实地了解执勤战备、队伍建设等情况，叮嘱地方党委政府常态化加强服务保障，营造拥军优属浓厚氛围。彭佳学还来到现役军人周杰家，向“接力”入伍的父亲俩表示敬意，并送上新春慰问。他叮嘱社区工作人员平时多走动、多关心，让军人没有后顾之忧。

1月22日下午，汤飞帆来到92919部队，与部队有关领导座谈交流，感谢部队及官兵长期以来对宁波发展的关心支持，并送上真挚的问候。他表示，长期以来，92919部队始终心系宁波发展，把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来，在城市建设、文明创建、防灾减灾等方面给予有力支持。希望广大驻甬部队官兵继续发挥优良作风，一如既往地关心和支持宁波的现代化建设，特别是在推进新时代双拥工作、应急处突等方面，发挥更大作用、展现更大作为，把宁波这个第二故乡建设得更加美好。我们将一如既往、坚定不移支持国防和军队现代化建设，全力做好拥军优属工作，为部队官兵解决烦心事、办好暖心事，用心用情用力做

好“三后”工作，进一步营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围，持续巩固发展军民团结友爱、亲如一家的良好局面。

1月22日上午，张丽走访慰问武警海警学院，向全体师生官兵送上节日祝福。她期待学院能与驻地军在国防教育、平安建设等领域加强合作，推动军地共建取得更多实质性成果。张丽表示，宁波是一座关心国防、支持军队、崇尚军人的温暖城市，将传承弘扬双拥优良传统，全面落实拥军优抚政策，提高军民融合发展水平，实现军地同频共振、互促共赢，奋力书写新时代“军民团结一家亲”的新篇章。

其他市领导也分路走访慰问了驻甬部队官兵。

城市精气神的生动演绎

甬城晨笔

闻华

农历小年夜，在万众喝彩声中，“滨海同欢天地春”2025年宁波市春节联欢晚会圆满落幕。整台晚会兼具思想性、艺术性、观赏性和创新性的统一，为海内外宁波儿女带来了一场强信心、暖人心、筑同心的文化盛宴和精神享受。

城市春晚作为一种文化现象，近年来在各地逐渐兴起，它不仅是一场相约相守、共鸣共情的节日盛宴，更是彰显城市底蕴、展示城市精神的重要平台。

宁波春晚已连办三届，尽管每年形式有所不同，但精神内核毫无二致——以艺术演绎的方式展现宁波这座城市昂扬向上的时代新貌与奋进之姿。

本届春晚“因海而兴，向海图强”“我有嘉宾，鼓瑟吹笙”“干在实处，走在前列”三大板块、三篇文章，跨越山川和海洋，浓缩情感和希冀，将四明大地的百姓故事、发展成就、城市精神娓娓道来，不仅传递了对未来美好生活的憧憬，更增强了全球宁波人对宁波这座城市的归属感和自豪感。

春晚落幕，不是结束，而是新的开始。宁波春晚生动演绎的这席“文化年夜饭”，串起过往、激励现在、链接未来，既彰显了宁波的城市气质、城市内涵，更聚起宁波当下“向前看”需要的精神力量。

宁波九千农创客筑梦乡村创未来

争一流 创样板 谱新篇/ 加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者孙吉晶 通讯员严舒玮）任朝辉是星野里农场的负责人。眼下，他正在为云下牧场、亲子研学两个项目而忙碌着。“我的目标是深耕农旅领域，成为乡村新业态开发运营一体化的服务商，吸引更多的年轻人返乡创业，带动周边农户增收。”他说。

筑梦乡村，开创未来。2021年，我市启动实施万名农创客培育行动，吸引优秀青年人才返乡创业，培育壮大农创客队伍。去年，全市新增农创客2335人，累计在册农创客9235名，其中“80后”

“90后”群体占到农创客总人数的87.2%，全部具有大专以上学历，成为农创客的骨干力量。创业型农创客达到2033人，约占农创客总人数的22%，创业领域覆盖特色种养、加工流通、休闲旅游、电子商务等多个经营类别。在农村的广阔天地，这些职业农民有情怀、有梦想，大展身手，发展乡村产业，走出了一条条创业致富的新路子。

政策“留才”，构筑“新农人”集聚生态。农业农村等相关职能部门开展“农创客进高校”、定向培养等活动，鼓励大学生投身乡村创

业实践。同时，优化农村创新创业环境，完善乡村人才金融政策支持，常态化推出“农创客”“农创客”等，创新推出为“新农人”打造的“浙里兴农”信贷产品。去年，全市有521个农业经营主体符合贴息补助条件，获得贴息金额共计4661万多元。

通过创建农创客孵化平台，为“新农人”施展才能提供充足空间。现代农业产业园、农业现代化示范区、农业产业强镇、青创农场、科技小院等农创平台及项目，联手海内外高层次农业人才、大学科研团队等优势资源，全力推动农创客孵化功能提质。慈溪市坎墩大学生农创客园依托浙江大学、宁波大学等科研团队优势，组建农创客帮扶团队，培育孵化技术型农创

客26人，带动坎墩街道农民增收致富；象山县围绕“红美人”优势产业，大力培育柑橘乡土专家和职业橘农；宁海依托农民学校、实训基地，个性化定制“阿嫂嫂”培养计划。

乡村电商致富人才是引领农村电商产业发展的“灵魂人物”，他们不仅精通市场趋势，更懂得讲好乡村故事，让田间地头的丰收跃然屏幕之上，为乡村经济的蓬勃发展注入强劲的数字动能。作为宁海县农创客发展联合会的一员，胡松彪采用订单农业方式从农户手中收购农产品，然后通过抖音直播等线上营销方式，将农产品销往全国各地。去年，他创办的公司固定合作农户达500余户，农户户均收入在10万元以上。

民俗游园会年味足



祥龙辞岁，金蛇送福。随着春节临近，近日，在宁波东方艺术博物馆，一场热闹非凡的传统民俗游园会吸引了众多市民前来参与。看舞狮表演、拍全家福、吃汤圆……大家欢聚一堂，共同庆祝新春佳节的到来。（唐严 王锦 摄）

今日推荐

铁路宁波站创春运单日客发量新高

读懂中国经济的韧性和底气

第3版

第4版